

星报时评信箱：
xbxy2010@126.com热点冷评
RE DIAN LENG PING12306信息泄露
倒逼立法提速

□张枫逸

漏洞报告平台乌云漏洞12月25日发布报告称,大量包括用户账号、明文密码、身份证和邮箱在内的12306用户数据在互联网上疯狂传播。对此,12306回应称,此泄露信息全部含有用户的明文密码,系经其他网站或渠道流出,公安机关已经介入调查此事。(12月25日《法制晚报》)

这场“圣诞惊魂”背后,究竟是12306官方还是第三方抢票平台泄露,还需要有关部门介入调查。不过,无论罪魁祸首是谁,这一事件都再次敲响了个人信息保护的警钟。

目前,我国已出台与网络相关的法律、法规和规章共计两百多部。这些对个人信息保护方面的立法散见于法律法规之中,缺乏系统性,操作上存在较多问题。尽管公众个人信息泄露事件屡屡发生,却罕有人因此承担责任。

面对个人信息泄露的严峻形势,出台专门的个人信息保护法已成共识,2008年相关草案呈交国务院后却再无下文。一部法律涉及很多复杂问题,但纵然有再多困难也必须勇敢逾越。12306用户信息泄露事件,再次倒逼法律加速升级。只有明确法律责任主体,建立举证倒置制度,引入公益诉讼和“惩罚性赔偿”机制,从而提高法律的约束力和震慑力,才能有效避免个人信息“裸奔”。

□何勇

24日,全国人大常委会分组审议国务院关于统筹推进城乡社保体系建设工作情况的报告。苏晓云委员说,“从身体状况和平均寿命来看,60多岁、70岁看起来就像50多岁的人,身体还很好”,建议尽快推迟企业职工退休年龄,以解决企业职工退休金的问题,男性提高到65岁,女性提高到60岁。(12月25日《新京报》)

不可否认,养老金缺口越来越大。尤其随着养老双轨制的打破,3700多万公务员、事业单位干部加入养老保险体制,养老金的缺口将更加严峻。另一方面,随着老龄化的全面来临和劳动人口的负增长,意味着养老金的收入在减少,而支出在增加,将进一步拉大

养老金收支缺口。延迟职工退休年龄,延缓职工领取养老金年龄,的确在一定程度上可以弥补养老金缺口,缓解养老金困境,这也是近年来一些政府官员和专家学者多次呼吁延迟职工退休年龄的主要目的所在。

随着卫生条件的改善,人民生活水平的提高,国民平均寿命在不断延长,这成了一些官员和专家主张延迟职工退休年龄的主要理由。但国民寿命虽延长了,却不像委员所说的“70岁身体还好”。“70岁身体还好的”可能是像人大代表这样的官员,广大70多岁的劳动者身体普遍不太好,多病是共同特征。而且,国民寿命的延长不是也不该成为延迟职工退休年龄的理由。不能因为国民寿命延长了,养老金有缺口了,就打

起延迟职工退休年龄的主意,把劳动者少领取养老金当弥补养老金缺口的办法。

弥补养老金缺口,不宜也不该打延迟职工退休年龄主意,而应当另觅他途。首先,政府和国企要补上养老金的历史欠账,政府应当每年从国有企业的红利中拿出一部分补充养老金以及财政加大养老支出投入,增强养老金总盘子。其次,发展商业型养老保险,推进和加大商业型养老基金规模,建立组合型养老金制度,增加职工养老金收入。再者,延迟职工退休年龄,作为一项直接牵涉广大民众切身利益的公共决策,从程序正义角度说,必须征求民众意见,要得到民众的认可和

时事乱炖
SHI SHI LUAN DUN弘扬传统文化
不能靠抵制洋节

□白杨林

今年的平安夜,西北大学现代学院的学生很不开心。学校不仅在圣诞前封校,而且还挂出“抵制西方文化扩张”的横幅,大家还被强制观看了3小时的“经典视频”,包括学院代表赴陕北忆苦思甜、弘扬传统文化等内容,引发网友热议。对此,西北大学现代学院团委官方微博称,过圣诞节“是严重的崇洋媚外”。(12月25日《南方都市报》)

毋庸置疑,这些年来,“圣诞节”、“情人节”、“感恩节”等西方节日在国内确实存在过热的情况,面对“洋节”的汹汹来势与步步进逼,一些属于我们自己的民族传统节日却面临着“式微”的尴尬。然而,以围追堵截的方式抵制洋节,既是一种对自身传统文化不自信的极端表现,也有违文化发展规律。

现代社会是一个多元化的时代,中华文化向来都是兼容并包的。民俗学专家、中国民间文艺家协会主席冯骥才就曾指出,洋节不是“洪水猛兽”,洋节在中国的传播也并非都不合理。他说,以人为本的节日没有特定的文化内涵,比较容易传播,比如情人节和母亲节,应该可以成为人类共有的节日。圣诞节在中国的传播,就是载体形式的变化,而问候和团圆则是情感内容的丰富。而对于我们来讲,如何在过好圣诞节的同时,重视传统文化的继承和创新,才是最重要的事情。



拒之门外 王恒/漫画

微声音
WEI SHENG YIN在外有脸没脸
都要回家过年

家是避风港,家是加油站,在外面受苦受累受伤受罪,回家一趟,在亲情的抚慰下,在年味的滋补下,所有的负面情绪都有望得到化解。接足了地气,加满了油,“战斗力”肯定会提升好几个等级。“有脸没脸”都回家过年,家里总有年夜饭,年后再去折腾一番。@中青报

买真茅台酒 茅台王子酒

上安徽友谊名品网
www.yymp168.com

“双12”之后是圣诞,圣诞之后优惠在哪里?
这一季有银联 优惠不间断

笔者从中国银联安徽分公司了解到,继“62儿童消费节”、“重阳感恩季”后,中国银联又从12月起重磅推出了“缤纷跨年季”系列优惠活动。吃喝玩乐游购住行,处处有优惠,处处有惊喜。

活动已经开始,一直持续跨年。事实上,与互联网平台习惯以某一日造节不同,银联优惠活动的跨度向来较长,所涉及的优惠面也非常之广。有了卡号以62开头的银联卡,不用担心错过某一天,整整一季的优惠,让消费者和家人、朋友一起过个暖暖的冬天,感受团圆的幸福。

■ 张华玮/文

吃货们放心吃

吃货们最大的痛苦,就在于看见了诸多好吃的,可惜钱包不够鼓。有了银联卡,吃货们的担忧也就不在了。现在至2015年2月28日每周六,银联持卡人在合肥红顶、同庆楼和徽宴楼的所有门店,单笔消费金额达100元,赠送刷卡金额20%的银联积分(1积分等值1元);单笔最多获100积分。获得的积分可在线上京东、1号店、新蛋、格瓦拉等35家商户使用。据悉,此次“中国好吃货”银联卡返现活动全国共有1500多家餐饮品牌参与呢,如果你经常去外地出差,带着银联信用卡准不会错~

喝杯热腾腾的咖啡,享受阳光下的暖意!2014年12月1日-2015年2月28日,持银联信用卡(卡号62开头)在太平洋咖啡门店购买任意手调饮品,即可尊享免费升杯2档,从以此买中杯的钱就可轻松得到超大杯啦!吃货们,难道你

们还不心动?

旅游达人轻松游

随着生活水平的提高,出游已经不再是奢侈的享受,很多消费者在闲暇之余,都会选择去祖国的大好河山玩一玩,甚至到国外的世界走一遭。出游免不了消费,飞机票、住宿等往往是消费“大头”。为了让持卡人在年末游得开心,银联此次也做出了大手笔。

据介绍,银联与国航、东航、南航等为用户量身定制了系列特惠服务。凡在航空公司官网或银联航空专区使用卡号以62开头的银联卡购买机票,消费者即可享受下单立减或机票折上折等优惠。同时,银联还与去哪儿、携程等电商合作,持卡人通过银联在线支付,同样可获得下单立减和返券等优惠。

另外,银联还与华住酒店、格林豪泰酒店、锦江之星、游多多网客栈预订等多家商



合作共同推出了入住立减和返券等各式活动,想享受各类实惠的卡友们只要记住在预订时使用银联信用卡,就能以低价享受超有型的住房!机票加住宿,为银联持卡人节省的可不是一点点。

国内轻松游,出境游也不用担心。从现在至2015年2月28日,消费者持银联卡尽享全球首尔、东京、巴黎、纽约等20大旅游城市最高15%优惠礼遇,济州、巴厘、马尔代夫、夏威夷等10大海岛最高10%优惠礼遇。出境游使用银联卡,还可免去货币转换费(货币转换费是指持卡人在境外消费时以非美元为交易货币的币种,在结算时被其他卡组织收取的货币转换服务手续费)。

休闲购物随心玩

满足了吃货,满足了旅游达人,更要满足消费者们的日常休闲需要。爱美的朋友可将银联钱包绑定工行IC借记卡,

去屈臣氏海淘美容护肤品,享满额立减优惠;对于农行金融IC信用卡用户,在聚橙网和大麦网通过银联在线支付,可享购票优惠和随机抽奖等;而对于有车一族来说,使用中国银行银联车车信用卡,即可享加油返现优惠。

购物自然是不可或缺的,2014年12月1日至2015年2月28日期间,在全国160个城市的390家门店的沃尔玛超市,以及山姆会员店在全国的全部10家门店内,凡是使用银联信用卡,消费满188元,即可送环保购物袋一个;每周六、日,更有消费满288元,获赠20元购物卡的优惠礼遇。

现在,带上银联卡去上海大剧院即可享受银联圣诞亲子家庭套票、2014-2015演出季套票银联特惠、银联在线支付购票立减等优惠活动。优惠活动多多,优惠时间跨度长,优惠范围广,手持62开头银联卡,乐享一季,暖暖过冬天。